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A külföldi kölcsön késedelmes kiutalása 
százmilliós kárt okozott Debrecennek
A Szent Anna ucca egyelőre húsz, később huszonhat méter 
széles lesz — A jog- és pénzügyi bizottság letárgyalta 

a kertségek szabályozási tervét
Amikor ezt az elszámolást megkapja 
a város, akkor látják meg a helyze-

Debvccen város jog- és pénzügyi 
bizottsága pénteken délután négy 
órakor Vargha Elemér dr. tb. főjegy­
ző elnöklete alatt ülést tartott ame­
lyen a kervsége-kre vonatkozó szabá­
lyozási tervet és a Szent Anna ucca 
kibővítésére vonatkozó tervet tár­
gyalták le. A napirend előtt Hegedűs 
tenő dr. tette szóvá azt az eljárást, 
amelyet a külföldi kölcsön kiutalásá­
nál -követett a kormány a várossal 
szemben s amely százmilliós kart 
okozott a városnak.
4 kormány késlekedik, a város tizet

Az ülés megnyitása után Vargha 
Elemér dr. elnök bejelentette, hogy 
Hegedűs Jenő út. napirend előtt való 
felszólalásra kért és kapott engedélyt.

Hegedűs Jenő dr.: Köztudomású, 
hogy a külföldi kölcsönt folyósítónak 
és el is számolták. Hibáinak tartja, 
hogy az elszámolást. néni terjesztet­
ték- ti jog- és pénzügyi bizottság ülé­
sé és a közgytés elé, mert már a 
kölcsön folyósításának elején bizonyos 
aggodalom és nyugtalanság volt a le­
vonások és ka matti számul ások nita-A 
s hogy kinek milyen összegeket ti­
zeitek ki a kölcsönből, ö meggyő­
ződött arról, hogy a kiutalt összeg 
megfelelt a városnak kötelezett köl­
csön összegének és tudja, hogy más, 
mint törvényes és megillető összegek 
nem kerültek levonásba. Ellenben su- 
lyos sérelemnek tartja, hogy' dacára 
annak, hogy a kölcsön összegét csak 
vunius után folyósították, -mégis min­
den szokástól eltérően jutiius elsején 
számolták el. Itt azután lényegesen 
nagy összeg, egy százmillión felüli 
összeg került lev'-misbe a város ter­
hére.

Nem tudja megértem, miként ke­
rülhet a város abba a helyzetbe, hogy 
ilyen hátrányt szenvedjen. Kérdi, kit 
terhel a felelősség a késedelmes ki­
utalásért, kinek a rendelkezésére szá­
molták el ezt az összeget u viiros 
terhére és végül történtek-e intézke­
dések, hogy a város e kárt elkerülje.

Mag°ss György dr. polgármester 
kijelenti, hogy csak az első részletnél 
történt e levonás, a másik két rész­
letnél már megtérítették a kamatokat.

Hegedűs Jenő dr.: A kormány ké­
sedelmeskedése miatt 

Magoss György dr.: Kétszer már 
kapott a város kamattérítést s így 
a sérelem, úgy látszik, roparálva tesz. 
Egyébként számszerűen Is megvizs­
gálják a dolgot, hogy mely időre cs 
mennyit kapott a város a késedelem 
miatt, hogy nem kapta meg a kölcsön 
összegét.

Vásáry István dr.: Az egész do­
logról csak az első félévi elszámolás
alkalmával tehet tiszta képet alkotni.

tét.

A kertségek szabályozása
Ezután áttértek a napirenden lévő 

ügyek tárgyalására.
Borsos József műszaki főtanácsos 

ismertette a kertségek szabályozására 
vonatkozó tervezeteket és bemutatta 
az ezekről készült terveket is, ame­
lyeket az épkési bizottság tárgyalása 
nyomán már ismertettünk.

A jog- és pénzügyi bizottság elfo­
gadta a terveket és kimondta, hogy 
a belügyminiszter által tett módosítá­
sokat, amelyek célszerűségi vagy 
szépészeti szempontból megfelelőek, 
végrehajtja, azokat azonban, amelyek 
a helyi viszonyok nem Ä Ismeréséből 
származnak, mellőzi. Egyben kimond­
ta, hogy a tervezett játszótereket 
elégségeseknek tartja, mert a kertsé- 
gekben amúgy is az előkertcs építke­
zést rendeli el a szabályzat, emellett 
pedig elégséges levegős terület ma­
rad minden háznál.

A Szent Aium uccu kibővítése 
ismertette ezután Borsos József 

műszaki főtanácsos a Szent Anna co­
cán tervezett várost bérpalota épít-é- 

e kapcsán a Szent Anna ucca rende­
zésének és kiszélesítésének kérdését.

Először a 20 múl rés széle,v-g 
mellett foglaltak állást az illetékes 
szervek, majd a tanácsban felmerült 
a gondolat, hogy a Szent Anna ucca 
eleje a Varga uccuig 2b méter széles 
legyen. Majd Ismét a 20 méteres szé­
lesítés gondolata jutott előtérbe s az 
a gondolat, hogy a Szent Anna ucca 
eleje ne legyen szélesebb, mint a 
Kossuth ucca bejárata, ti 26 méter­
re tervezte a Szent Anna uccát. Ennél 
a dolognál az a gondolat vezette, 
hogy igaz, ma nem nagyon forgalmas 
az ucca, mert a kocsik a szűk ki­
járat miatt nem szívesen közlekednek 
rajta. Ámde, ha kiszélesítik az uccát, 
akkor a forgalom egy része -erre fog 
terelődni, mert hiszen ez az ucca a 
legtermészetesebb és egyetlen közle- 
ktdési vonala a vágóhíd, a vásárpénz - 
túr, az állatvásárok és a Diószegi nf 
külső részein lakók rágalmának, ami 
pedig tekintélyesen nagy. Emellett a 
Kossuth ucca -eleje sem 20, hanem 22 
méter széles, amely a Városház uc- 
cánál már 24, a Sas uccánál 31 mé­
ter és szélesedik a Burgundiánál már 
41 méternyire. A Kossuth ucca eleje 

I is szélesebb lesz, ha az uj városházát 
megépítik. Azért azt javasolja, hogy 
az uj városi bérpalotát már a 26 mé­
ter széles ucca- vonalába építsék s a 

I Szent Anna ucca elejét is 26 méter 
: szélességre képezzék Id: Azonban 

most még ne nyissák meg azt egész 
szélességében, ham m csak 20 méteres 
nyílásban s a fenmaradó 6 méteres 
sávon építsenek üzletházakat, • ame­
lyeknek jövedelméből a szükséges ki­
sajátítások ' költségeit fedezzék.

A bizottság -magáévá tette ezt a 
javaslatot és elfogadásra ajánlja a 
■közgyűlésnek is.

Újfaluul István tábornok szenzációs nyilatkozatban 
indokolta meg a nyugdíjasok ügyéből folyó állás­

foglalását
Én sem születtem szocialistának, katona voltam és katona 

vagyok“ ~ „A szocializmus tanításai meggyőztek és ezt 
belőlem kiirtani nem lehet“

Budám st. december 4. Egv huda- j ciáldemokrácia és mién 
pesti lap munkatársa felkereste Ba- 
latondericsben Utlulnssv István tá­
bornokot. akinek a nyugdíjas tisztvi­
selők legutóbb tartott nagygyűlésén 
elmondott beszéde még ma is élénk 
vita tárgya politikai és társadalmi kö­
rökben. A tábornok ugyanis azt aján­
lotta a végletekig elkeseredett állatni 
nyugdíjasoknak, hogy lépjenek be a 
szociáldemokrata pártba. Ulfalussy 
tábornok hosszas beszélgetést folyta­
tott .a fővárosi újságíróval, akinek 
többek között az alábbi szenzációsan 
érdekes kijelentéseket tette:

— Nincs elég józan eszem a hoz, 
hogy megértsem: miért kezelik Ma­
gyarországon a szocializmust még 
mindig rendőri kérdésként. Nem tu­
dom felfogni, hogy miért lehet külföl­
dön nemcsak elismert és egyenjogú

nem lehet
nálunk?

— Magyarországon, azt teszem, el­
sősorban a vezető kormánykörök tá­
jékozatlansága a legnagyobb hiba. 
Kritikát -mondanak a szocializmusról, 
anélkül, hogy annak elméleti alapjait 
ismernék, harcba szállnak a szociál­
demokráciával. anélkül, hogy annak 
harci programját valaha is érdemes­
nek tartották volna áttanulmányozni. 
Máskép el sem tudom hinni, hogy a 
mostani álláspontra helyezkedjenek. 
Magyarországon az emberik nagy 
tömegei, köztük elsősorban a hatósá­
gok, nem tudják megkülönböztetni is 
nem tudják egymástól szétválasztani 
a szociáldemokráciát és a kommuniz­
must, pedig a legutolsó évek esemé­
nyei épen elégszer megmutatták,

irányt összekeverni, azonosítani nem 
lehet.

__ fji sem születtem szocialistának,
katona voltam, katona vagyok, kato­
nai nevelést kaptam. A szocializmust 
az élet csöpög tette belém, szociálde 
mokratává a tanulmányaim tettek. A 
társadalom fejlődését kutattam, elol­
vastam minden munkát, ami erre vo­
natkozik és a szocializmus tanításai 
meggyőztek. Ez a meggyőződésem 
hassá, vérré vált bennem, ezt belőlem 
többé kiirtani nem tehet és nem Is 
látom be, hogy miért kellene politikai 
meggyőződéseimet megtagadnom.
_ Véleményem szerint nemcsak a

szociáldemokráciának, de az ország­
nak Is elsőrangú életérdeke volna, 
hogy a magyar intelligens középosz- 

I tály belekapcsolódjék a szociáldemo­
krata párt mozgalmába. Nem vitás és 

I józan ésszel ma már nem is lehet vi­
tássá termi, hogy a lövő a szociálde­
mokráciáé . A magyar középosztály 
saját érdekei ellen vét, ha nem igyek­
szik minél előbb helyét és munkalehe­
tőségét biztosítani at uj politikai rend 
ben-

Ne felejtsük cl, külföldön mindé, 
nütt vannak szocialista miniszterek. 
sőt szocialista kabinetek is. El kell 
Ismerni, hogy becsületes munkát vé­
geznek, .az egész ország érdekét tart. 
ják szem előtt és senkinek sine» oka 
félni tőlük. Angliát nem tette tönkre 
a munkáskormány, Ausztria talpraál- 
lásának alapjait a szociáldemokrata 
kormányzás vetette meg, . Németor­
szágban mindenütt a szociáldemokrá­
cia az államvezetés gerince: ezek té­
nyek. Miért nem akarják épen nálunk 
észrevenni ez-t? Annak ellenére, hogy 
külföldön mindenütt csak hasznot ho­
zott az illető országra a szociáldemo­
krácia kormányzása, Magyarorszá­
gon még mindig rendőri ügyként ke­
zelik a kérdést.

Végeredményben a magyar 
nyugdíjas mozgalom, hiába tagadják 
ezt annak mostani vezetői, határozot­
tan ebbe az Irányba tolódik el. A 
nyugdíjasok legnagyobb része rájött 
arra, hogy érdekeit kizárólag a szo­
ciáldemokrata párt kebelében működ­
ve védheti meg és ennek megfelelően 
készül is szervezkedésre. Hiába pró­
bálnék letagadni, hogy' van ilyen
mozgolódás, az a tény maga, hogy
nem csak én egyedül állottam fel a 
vasárnapi nagygyűlésen ezzel az esz­
mével, hanem társaim és támogatóim 
voltak, mutatja, liogy nem egy' magá­
nyos fantaszta lázálmairól van szó. 
hanem komolyan kell venni ezt a kér­
dést.

döu nemcsak elismert es egyenjogú, --------- ’
de kormán vkéoes mozgalom a 6ZO 1 h°S>' a két mozgalmat, a két szdkml

— Amikor én a gyűlésről dtávoz­
tam, sokan jöttek d onnan vetem 
együtt Majdnem teljes egészében ki­
vonultak az Államvasutak nyugdíjasai, 
akik talán a legnehezebb helyzetben 
vannak. Nem tartom lehetetlennek, 
hogy ha ma nyugdíjas szakszervezet 
alakulna szociáldemokrata program­
mal, akkor a nyugdíjasok többsége, 
sőt talán SO százaléka belépne ebbe a 
szervezett«. —
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Ulfalussy tábornok a. balatonm.nti 
faluban egy kis parasztházban lakik. 
Nem tud ivkörmi a fővárosba, mert 
nincs pénze lakásra. Mesélte még el­
mondta az újságírónak, hogy a tábor­
nok a háború kitörése kezdetétől kint 
volt a fronton, tiz kitüntetése van és 
tisztiszolgáját, akit rokkanttá lőttek, 
csekély nyugdijából még ma is ő 
tartja el. ■

Panaszkodnak a kistisztviselők 
a státusrendezés miatt

A városnál a státusrendezés és 
ezzel- kapcsolatos fizetésváltozások 
nem sok örömet okoztak de különösen 
a kis tisztviselők körében nem.

A városi tanács ugyanis a státus­
rendezés alapián megtette intézkedé­
seit s ezreik alap án már a kifizetések 
is megtörténtek. A fizetésrendezés 
azonban semmifé'e javítást nem ho­
zott a kistisztviselőkre. A helyzet 
ugyanis az. a városi t'sztviselők ed­
dig aranykoronában azt a fizeiést 
kapták alapfizetésül1, amit az állaim 
lisztviselők. Éhez iárult 25% város 
pótlék és .13% rendkívüli segély. Most 
azonban a rendezés folytán, amely­
től mindenki jobb helyzetet remélt, 
az aranykoronás fizetést átszámítot­
ták papirkoronára és most a tlsztvi- 
se'-ök ez.t a papirkorortls alapfizetést 
kapják, hozzácsatolva 25 százalék 
városi pótlékot. A tanács iátva. hogy 
itt igen nagy méltánytalanságok tör­
téntek a tisztviselőkkel szemben, ki­
utalta azt a különböztetek amely jú­
niustól kezdve máig az ui és régi 
fizetés között mutatkozik. Ezeket c 
kiutalt összegeket a tisztviselők inosi 
vették föl és ekkor kitűnt, hogy mig 
Vili. fizetési osztálytól fe'felé lévő 
osztálybeli tisztvise'ők 4—24 millió 
koronát kaptak, a IX., X. es XI. fize­
tési osztálybeli tisztvise'ők semmit 
sem -kaptak, sőt némelyiknek még 
vissza Is kel'ene fizetnie valamit.

Legvilágosabban esi' példa mutat a 
meg a helyzetet. Egv X. fizetést osz­
tályban- lévő alkalmazott kapott 86 
aranykorona alapfizetést, 25 százalék 
városi pótlékban 2! korona 50 fiiért, 
13 százalékot rendkívül; sCgé’yben 2« 
korona 66 fillért, összesen 131 köröm­
ié fiiért, amely 17.000-szeres szor- 
zószám mellett 2.314,720 korona volt. 
Az u) fizetési rend szerint kap 
ugyanez a tisztviselő papirkoroná- 
ban 1.850,000 koronát. 25 száza'ák 
városi pótlékban 462.500 koronát, 
összesen 2.312.500 koronát, tehát 
1500 koronával kevesebbet, mint az­
előtt s igv semmi különbözeti kiuta­
lásban nem részesült.

És ez éppt’p a kistisztviselőknél 
run igv. teltiát az ilyen karácsonyi 
ajándék méltán ke'tett elkeseredést a 
szegény emberek között.

Újból megkezdi az (part estidet 
a sorozatos előadásokat. Mar jelez­
tük, hogy az Ipartestedet -az évben is 
rendez sorozatos előadásokat, hogy 
az iparosokat az aktuális kérdésekről 
tájékoztassa és oktassa. Ennek so­
rozatos előadásoknak fesz egyike va 
sárnap d. e. 11 órakor az Ipartestei­
ét dísztermében, melyre annál is in­

kább felhívjuk az érdekeltek figyel­
mét, mivel olyan kérdés kerü napi­
rendre. mely ma minden -párost ér 
dekel, különösen azokat, akik tanfm- 
cot tartanak.

A kereskedelemügyi miniszter 
a kirakatversenyben résztvevők ró 
szére a 6-án. vasárnapra eső munka- 
szünetet felfüggesztette. A kereske­
delmi és iparkamara felterjesztésére 

kereskedelemügyi miniszter megen­
gedte, hqgy a folyó évi december hő 
10. és 17-ike közt rendezeiVő kirakat- 
versenyre va'ó tekintette! a 1 ver­
senyben résztvevő kereskdők és ipa­
rosok az e hó 6-ára eső vasárnapon 
I egyeli 7 órától délo'őttí 10 óráig 
üzletükben zá't ajtók es lehúzott re­
dőnyök mögött a k'rak at rendezés- 
kér szükséges áruk ktvá'asrtását és 
előkészítését alkalmazottaik kízretrtp- 
ködésév«*1 vége/hes-ték

Rakovszky belügyminiszter előterjesz­
tette programját a Házban

Hudaoesl. november 4. A nemzet- 
gyűlés mai ülésén megkezdték a bel­
ügyi tárca költségvetésének tárgyalá­
sát.

Rakovszkv Iván belügyminiszter 
hosszasan ismertette programját. Töb­
bek között azt mondta, hogy hallott 
olyan véleményt is, amely a belügy­
minisztérium megszüntetését kívánja. 
Vannak, akik csak sokaliák a létszá­
mot a belügyminisztériumban és van­
nak. akik nem kivárnák az organizá­
ció szűkítését, csak bizonyos tényke­
dést kivenni a belügyminisztérium ha­
tásköréből. Komolv testületek vezető­
sége részéről hangzott el kllelentés. 
h°nv u belügyminisztérium nem vé­
gez komoly, csak politikai és csend 
őri munkát.

Lénával Léhncr István: Csocsó. Há­
romkapás. Dőlimel!

Rakovszkv Iván belügyminiszter: 
Arra törekszik, ilrogv végre rendet te­
remtsen Magyarországon az állampol­
gárság kérdésében, mert e tekintetben 
sehol a világon nincs olyan káosz, 
mint nálunk. Ennek oka. hosrv a há­
ború és a békeszerződések előtt bizo­
nyos egyoldalú bevándorlás folyt 
Magyarországba.

Gúnyos felkiáltások a balolda­
lon: Ö. ó!

Rakovszkv belüzvmmiszrer: Remé­
lem. hogy az átmeneti nehézségeket 
hamarosan sikerül megoldani. Ez­
után az ui választójogi törvény végre­
hajtási utasításáról beszél, amelyet 
még nem lehet kiadni, előbb a felső­
házi javaslatot kell letárgyalni és bi­
zonyos kérdéseket kell rendezni.

Horváth Zoltán: A mandátumok 
meghosszabbítását!

Rakovszkv Iván belügyminiszter: 
A választójogi törvény előírta, hogv 
18 éven fölül leket ötévenkint össze

kell Írni. Ez. még ebben u hónapban 
megtörténik. Az összeírás pontosabb 
lesz. mint eddig volt. Nem maradnak 
ki jogosultak s nem vesznek fel holta­
kat \agv ismeretleneket.

Horváth Zoltán: Akkor nem Usz 
kormánypárti szavazó! (Nagy de- 
rültség.)

Rakovszkv belügyminiszter a név­
jegyzékek összeállításának technikáját 
ismerteti. A vidéki városok köle.öné­
nek felhasználása ügyében a legked­
vezőbb eredményről számolhatok be. 
A vidéki rendőrség államosításáról 
megállapítja, hogy az helves és jó 
volt. az államosítás óta a bűncselek­
mények száma csökkent, feltűnően 
csökkent: a lopások száma, ezzel 
szemben lényegesen emelkedett a 
sikkasztások és csalások száma. A 
múlt évben csak 20 százalék volt a 
kinvomozatlan bűncselekmények szá­
ma. Budapesten 17 százalék.

Felkiáltások a baloldalon: Ebben 
benne van a Dohány uccai bombame­
rénylet is?

A belügyminiszter beszéde végén 
felhívta az ellenzéket, hogv ne csak 
a kritika szavával, hanem tanácsaik­
kal is legyenek támogatására. ,h>gv a 
súlyos felelősséggel iáró feladatainak 
minél lobban megfelelhessen.

Fábián Béla a szabadságjogokról 
beszél, majd a községi választásoknál 
tapasztalt szabálytalanságokat feszi 
szóvá. Határozati javaslatot terjeszt 
be a visszaélések meggátlására. A 
belügyi tárca költségvetését nem fo­
gadta cl.

Farkas István a gyülekezési és 
egyesülési jogról beszél. Helyteleníti, 
hogv a belügyminiszter lapokat tilt 
be. A költségvetést nem fogadja el

Az ülés fi órakor véget árt.

Márk Endre Btven éve ügyvéd
1875-ben jegyezték be a kamarába

A jubileumok közül, amelyekkel 
lépten-nyomon találkozunk, messze 
magasllk ki az, amelyikhez most ér­
teink el és amelyik nagy ünnepre 
gyűjtés lármá'a nélkül következett cl 
reánk. Márk Endre m. k>. udvari 
tanácsos, kollégiumi főügyész, ügy­
véd, a debreceni ügyvédi Samara 
elnöke jubilál most.

E hó 2-án mull ötveu éve, hogy 
mint fiatal ügyvédei bejegyezték 
a debreceni ügyvédi kamarába.

Nevét alig előzte meg a n, vsorban 
néhány más név. hiszen ez az intéz­
mény, az ügyvédi kamara is. fiatal 
korát élte meg.

5875. december 2-án jegyezték he 
Márk Endrét ügyvédnek a kamura 
lajstromába, amelybe» ott szerepe! 
hat évi időköztől eltekintve 

Immár ötven éve.
És ez orvén, év alatt a kamara éle­
téve: szorosan összefiizödött Márk 
Endre működése. Már fiatal ügyvéd 
kovában tagia volt a kamara tiszti­
karának. Előbb ulelnölcc volt, maid 
1904-ben elnökévé választottál, és el­
nöke már 21 éve. Ily hosszú ideig 
vzt a. szép és méltóságos tisztet sen­
ki sem viselte.

Még akkor sem szűnt meg kapcso­

lata az ügyvédi kamarával, amikor 
1924-ben polgármestere tett Debre­
cennek. Az ügyvédi kamara polgár­
mesterré I tirtént megválasztásakor 
diszülést tartott és ezen

Márk Endrét örökös tiszteletbeli 
elnökévé választotta a kamara,

amelynek azóta is minden kiadmá­
nyán, iratán ott díszük Márk Endre 
neve. Polgármestersége ideje alatt 
következett be Magyarország és 
Debrecen életében u minden csapá­
soknál nagyobb baj, világháború. 
Hatalmas energiáját, fáradhatatlan 
munkásságát a háború a városfej­
lesztő, az előbbre vivő cselekvés te­
léről a háborúval kapcsolatos tevé­
kenység tervre kényszeritette. Itt is 
derekasan megállotta helyét és az a 
szeretet, amellyel Debrecen iránt vi­
seltetett, erőt adott neki arra. hogy 
a rettenetes Idők sok baján, szenve­
désén üt a lehető legsimábban ve­
zesse.

Különösen
élénk és áldásos tevékenységet 
iejlvtt a Vörös Kereszt debreceni 

fiókjának munkájában
amely ekkor az ő vezetése alatt c'te 
legaktuálisabb és legérdeindusabb 
-életét, s amely a háború évei u'att
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az ő fáradhatatlanság:!nartk szelk-. 
lilében végezte szép és nemes nagy 
munkásságát.

Ugyanekkor . mijit a rol trmálus 
egyház tőgondnoka, az egyház 
ügyeivel a iiithii kálvinista magva; 
emberi érzésével foglalkozott.

A bekövetkezett zavaros idők, ,i 
forradalmak, amelyek egyébként szá­
múra sok keserűséget, testi és lelki 
szenvedést, fájdalmat hoztak, vissza 
vonulásra kényszeritették. Am e 
visszavonultságában is Debrecen pol­
gárai előtt az ő alakja mindig mint 
Debrecen igaz, hü és nagy polgár 
ságának képe állott.

1922-ben az ügyvédi kamara Ismét 
elnökévé választotta.

Mindig gondos lélekkel őrködött, 
hogy a közélet terén erősen el­
hatalmasodott jelszavas politikát 
és a kurzus embergytilölö, ellen- 
ségeskedö szelleme ne furákud- 

hassék be a kamara életébe, 
ami nagy részben sikerült is, az 
utóbbi időben- némileg mégis elked­
vetlenedett, bár szeretete és gon­
doskodása az ügyvédi kamara dolga! 
és ügyvédtársai iránt ma sem csök­
kent. Teljesen megérthető Márk 
Endre felfogása és gondolkodása, ha 
tudjuk, hogy Márk Endrének a jog­
rend fogalmában olyan ideál-'ái voltak, 
mint Szilágyi Dezső, a nagy magyar 
igazságii-gyminiszter, akinek bizalma 
sei közé tartozott és akinek borát];- 
volt. Ezért

nem tudta megérteni, helyeselni 
s megtűrni sern azt az uj jog 
rendet, amely különbséget tesz 

polgár és polgár között
és amely homlokegyenest ellenkezik 
azzal a jogrenddel, amely Magyaror­
szág fejlődésének legfényesebb kor­
szakából átöröklött hagyomány volt. 
Ez a hagyomány, ennek szelleme ve 
zette őt minden köztevékenységében, 
az ügyvédségben-, a polgármesterség­
ben, az ügyvédi kamara elnöki szé­
kében, az egyház ügyeinek intézésé 
seben.

Ügyvédségének ötvenedik esztende­
jében éri öt most a további tisztesség, 
hogy' ismét feléje fordul a- közbiza­
lom s

a magyar ügyvédség legmaga­
sabb közfunkcionáriusai egyikéül 

hívja.
A kiérdemelt szeretet és megbecsü­
lés ez évfordulónál megkülönböztetett 
tisztelettel fordul az ő nemes alakja 
felé.

Azonban legyeit néhány szó Márk 
Endréről az emberről Is, nemcsak az 
ügyvédről, a közélet férfiúról. Csodá­
latos energiája, fiatalos mozgékony­
sága, fáradságot nem ismerő aktivá 
vitása ma is elébe helyezik sok 
fiata’-nak. Kedves, lebilincselő mu 
dóra, áldozatkész szive, minden iram 
érdeklődő szelleme széleskörű te­
vékenykedése mellett Is mindenki 
iránt szolgálatkészsége, mindenkit 
megnyernek, aki vele összeköttetésbe 
kerül.

A ritka évforduló alkalmából épen
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őzért minden óvakodása mellett is 
nem kerülhette el, hon- egyesek, 
hatóságok, társadalmi egyesületek, 
intézetük föl ne keressék a lcgmele- 
geib és bizonyára ez alkalommal
legőszintébb szevencseklvánataikkal Is

BEBSÍECÍENI ffíöOEtLEN UJfSAÖ

Halálra gázolt a villamos a Hatvan 
uccán egy sintisztitó munkást

Zsltlnszkyl egy hónapra ítélték 
a kormány mearapalmazásaérl

Budapesti tudósítónk jelenti:
A nyom dús zsztrájk Idején a fajvédő 

képviselők „A magyar néphez“ cím­
lett plakátot adtak ki, amelyben éle­
sen támadják a kormányt. A plakát 
a Szózatban is megjelent s emiatt 
Zsil.nszky Endre képviselőt, a lap 
akkori felelős szerkesztik ét fogták 
perbe. Az ügyet ma tárgyalta a. Tö- 
: eky-tanács, amely bűnösnek mon­
dotta ki a fajvédő képviselőt rágal­
mazás vétségében, mert a Szózatban 
megjelent cikk valódisága esetén, a 
kormány törvényes fclelősségrevo- 
násának okául szolgálna és ezért őt 
úgy hónapi fogházra ős Ötmillió ko­
rona pénzbüntetésre Ítéli.

Az egyetemi kör első előadása
Dr. Beznák Aladár 

a tudomány jövőjéről
Sajnálatos részivétlenséggel kezdő­

dött az egyetemi kör előadássoro­
zata. A péntek délutáni megnyitáson 
egy Ibi án húsz ember jeleni meg s 
hogy még se legyen lii.iia. huszadik 
volt .maga az előadó.

Pedig dr. Beznák Aladár, a kiváló 
fiatal íizioiógus előadása megérde­
melte vo’na a nagy és érdeklődő 
közönséget. Szellemes utópisztikus 
rajzot adott a jövő társadalmam!, 
amely akkor fog kialakulni, ha a tu­
domány minden téren elérte a maga 
elé tűzött célokat. Könnyed formá­
ban is sok súlyos problémára tudott 
rávilágítani s a vidám csevegés 
hangán komoly igazságokat mondott 
el. Kár, hogy a szociális fejlődéstől 
szólva nem tudott bizonyos elfogult­
ságoktól szabadulni, de annál szíve­
sebben hallottuk az előadás utolsó 
részéből kicsendü ö nemes paciíisz- 
tikus gondolatokat.

Befejezésül dr. Beznák Kiolvasta 
egy kétszáz év múlva élő tudós kép­
zeletbeli előadását. Reméljük, hgoy a 
késő utódnak sokkal, áv sokkal na­
gyobb közönsége lesz.

Dr. Dicz'g Alajosnak szintén pén­
tekre hirdetett felolvasása az előadó 
betegsége miatt elmaradt.

50 millióval emelkedett a? ..El 
sááglró-sorsjegy“ főnyereménye. Or­
szágszere óriási érdeklődés nyilvánul 
,neg az Újságíró-sorsjegy iránt 
amelynek" feltételei páratlanul co- 
nyösebhck, mint bármely más sors­
játéké. Tekintettel! arra. hogy égen 
sok n’tvcremény van. a közönség 
igen nagy eséllyel átszik. A szeren­
csésen megválasztott főnyeremény 
a iO vagon l'.iiza. teljesen egyenlő- 
nek tekinthető a készpénzzel és any­
ucira értékálló, hogy alig egy hónap 
alatt a főnyeremény értéke 50 millió­
val emelkedett. A nyereménytárgyak 
között van niég cgv négyszobas la­
kájra va’.ó tettes bútorzat. clsorenmi 
kivitelben. Egy teljes hálószoba be­
en ezés, egy Renault autó, egy zon­

gora, több motor,kerúkpá és kerék­
pár, több női és férfi bunda, számos 
varrógép, igen sok arany és ezüst, 
ékszer, szőnyegek cs egyéb dísze-, 

t rgyak. A legkisebb nyeremény 
értéke is tizenötszöröse a 20,000 ko- 
rnnás sorsjegy árának- Sors egyek 
mindenütt kaphatók, viszontelarusi- 
tók fordulj an a>; sorjegyekért közvet­
lenül az Újságíró Sosáték Intézösé- 
<éhez (Budapest. IV Korona ucca 3. 
<z., fóeroe'et).

Pénteken reggel hét óra előtt a 
Hatvan uccai kanyarodénál egy vil­
lamos kocsi, melyet Egri József ve­
zetett, elütötte Juhász Bálint sintUz- 
litó munkást, aki olyan súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy az egye­
temi sebészeti klinikán, ahova ápolás 
végett szállították, sérüléseibe bele­
halt.

A borzalmasan dühöngő szélben Jti 
húsz Bálint a sínekre hord°lt havai 
lapátolta és nem vette észre a kö­
zelgő villamost. A villamoskocsi ve­
zetője erősen csengetett, de Juhász, 
akinek a íillri és az (gesz feje be 
volt kötve, nem hallotta a vezető irl- 
.zését és így a villamos elütötte. X 
kocsi vúdődeszklin a szerencsétlen 
munkást a sinekre szorította és a 
koponyáját több helyen betörte.

Á. telefon utján értesített mentők az 
eszméletlen állapotban lévő juhász, 
Bálintot kiszállították a sebészeti kli­
nikára. Segíteni azonban már nem le­
hetőit rajta, mert agyrázkódást szen­
vedett és a kiszállítás után rövid 
időre meghalt.

A rendőrség az elgázolás ügyében 
megindította a nyomozást és kihall­
gatta az eset szemtanúit és a villa­
moskocsi vezetőjét. A szemtanuk 
egyöntetűen azt adták elő, hogy u 
vezető szabályszerűen csengetett és a 
kocsit fékezte is, mikor látta, hogy a 
havat lapátoló munkás nem akar le­
lépni a vágányokról, de a havas vá­
gányokon a kocsit nem lehetett jól 
fékezni. Egri József kocslvezetö elő­
adta, hogy mikor meglátta a síneken 
dolgozó munkást, csengetett és várta, 
hogy mint máskor, közvetlen a sa­
ladé villamos előtt fog lelépni, de az 
nem vette figyelembe a csengetést és 
mikor fékezett, már nem tudta ideié­
ben lefogni a kocsit. Juhász Bálint a 
vallomások szerint a saját vigyázat­
lanságának az áldozata. A hóviharban 
a keményen dolgozó munkás, akinek 
n nagy- hideg miatt az egész fcie be 
volt kötve, talán nem is (hallhatta meg 
a közeledő villamos csengetését és

!igy történt meg a halálos szerencsét­
lenség.

1926-ra 27232 a kepviseltiváiasztók
száma

Hússzal szaporított a választék száma ™ A központi vá- 
iasztmánv megállapította a végleges névjegyzéket

Debrecen város központi választ­

at évi fegjházra ítélték lo­
pásért Horvalh Ferenc volt 

gazdászl
Megírtuk már, hogy dr. kráter 

Qusztávné érmihályíalvai lakásáról a 
szekrények felfeszitése utján Horváth 
Ferenc volt debreceni gazdász ellopott 
10 millió korona értékű ékszert. A 
lopást ez év október elején követte cl 
és az ékszerek árából elegáns ruhá­
kat vásárolt magának és Budapestéi: 
vidáman élt, mig a pénzből tartott. 
Alig fogyott el. a pénze, a rendőrség 
máris elfogta a köröző levél alapján 
és igy került aztán a debreceni tör­
vényszék büntető tanácsa elé. A tár­
gyaláson Horváth Bereue tagadta, 
tiogy az ékszereket lopta volna és 
azt adta elő, hogy azokat egy pa­
pírba csomagolva találta egy sikátor­
ban és mint talált tárgyat vette ma­
gához. A tárgyaláson kihallgatott ta­
nuk azonban terhelőén vallottak és 
igy a bíróság bűnösnek mondta ki 
Horváth Ferencet lopás bűntettében 
és két évi f egy házra Ítélte. Aj. ítélet 
kihirdetésekor Horváth fV'renc idege­
sen összerándult és alig hallhatóan 
suttogta maga eié:

— En már elveszett ember va­
gyok, meghurcoltak, tönkrementeni!

Az ítéletben az ügyész megnyugo­
dott, az elitéit íelebbezésf jelentett be.

mánya pénteken délben d.r. Magos:, 
György polgármester elnöklete alatt 
tartott ülésén foglalkozott a képvise- 

' Kiválasztok 1026. évi névjegyzékének 
megállapításával és azt véglegesnek 
jelentette ki.

-X végleges névjegyzék szerint Deb­
recenben 1926-ban 27.232 választó
van. Tavaly 27,212 szavazó volt, te­
hát a szavazók száma hússzal nö­
vekedett. Tekintettel arra, hogy a ta­
valyi névjegyzék összeállításánál is 
sok ember nem juthatott választói jo­
gához, ü hússzal történt emelkedés 
egyáltalán nem a választói iog meg­
állapításának igazságosabb kezdését 
Jelenti, hanem egy tcljesn jelentékte­
len (hullámzást, amely úgy is hozhat­
ta volna a végleges számot, hogy az 
hússzal kevesebb a tavalyinál. A köz­
ponti választmány pénteki illése tu­
lajdonkénen érdemi munkát nem D 
végzett, csupán a jogi feltételek n- 
gyelembe vétele mellett az érvényes­
sé vált névjegyzéket véglegesítette és 
annak további közigazgatási kezelési 
sorsáról intézkedett.

Az ülés megnyitása után Dömsódy 
Imre dr. aljegyző ismertette a név­
jegyzék adatait, amelyek szerint a 
szavazók száma igy oszlik meg.

I. kerület az I. szavazó körtől a 
!7-ig 10.500 választól.

■ II. kerület az 18. szavazókon»! a 
27. szavazókörig 7636 választó.

Ili. kerület a 28. szavazókörtől a 
,58. szavazókörig 9096 választó.

összesen van tehát a három vá­
lasztókerületben 27.232 választó.

A szavazók száma csökkent 92-vel 
az I. választó kerületben, ahol 1925-re 
10.592 szavazó volt, 129-cet szaporo­
dott a 11 választókerületben, ahol 
1925-ben a szavazók száma 7507 volt, 
csökkent a Hl. választókerületben 
17-tel, álból a szavazók szánna 1925-re 
9113 volt.

Az előadó bejelentette, hogy a köz­
ponti választmány osztályainak a be­
adott észrevételekre és fclebbezésck- 
re hozott határozatai a törvényes 
időre közszemlén voltak, de azok el­
len a törvényes időben a közigazga­
tási bizottsághoz panasszal senki sem 
élt, törlést a névjegyzékben nem fo­
ganatosítottak s igy a névjegyzék a 
törvény értelmében véglegessé vált.

A központi választmány a jelentést 
tudomásul vette, elrendelte annak hat 
példányban való leiralását, az előirt 
példányoknak a-belügyminiszterhez, a 
közjegyzőhöz, a polgármesterhez 
.ívló megküdését és a levéltárban 
való elhelyezését.

hírek

kiskömives mesterek figyelmébe
A kiskömives szakosztály e hó 6-iá»i. 
vasárnap . délelőtt 10 órakor a ta­
nácsteremben ülést tart. Tárgy. 
Könyvvezetési kötelezettség. Folyó 
ügyek. A tárgyak fontosságára való 
tekintettel teljes számú és pontos 
megjelenést kér az elnökség.

MIKULÁSRA és KARÁCSONYRA
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LUXUS CIPŐÁRUHÁZSAN
Piac-utca 16. sz., Alföldi Takarék-palota.

Vasárnapi' istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
dr. Baltazár Dezső, délelőtt II óra­
kor Kolozsváry Kiss László, délután 
5 órakor Perpéth Ferenc. Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Szele György, délután 5 órakor Uray 
Sándor, Arpádt.'ri templomban dél­
előtt 10 órakor Mo'ndr Ferenc, d. u.
2 órakor PcleSkey Sándor, fspotáiyi 
templomban délelőtt 10 órakor Per­
péth Ferenc, délután 2 órakor lu­
kacs György. Homokkerti imafoáz 
ban d. e. 10 ólakor dr. Ferenczy 
Gyula. Ref. Uánynevclö int. délelőtt 
10 órakor dr. Boér Károly, Palloson 
délelőtt 10 órakor Uray Sándor, 
Pacz délelőtt 10 órakor Dóczi Antal. 
Nagycsere délelőtt 10 órakor B.ódis 
Gyula, Halán délelőtt 10 órakor 
Pctliő Gyula. Vaggongyárban szom­
baton délután .3 órakor istcntisztielc- 
tet tart: Uray Sándor. Az oratórium­
ban vasárnap délelőtt 10 órakor ifjú­
sági istentiszteletet tart és úrvacso­
rát oszt Kovács János.

Vasárnapi iskola: délelőtt B 9 .orr­
kor Miklós ucca, Jókai ucca. Nyilas- 
telepen. 9 órakor Diakonissza hité • 
zefben. Széchenyi ucca 4. sz. a. tel- 
készlakcu. felsőleányiskolában, Ho­
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mokkerti, Leátvy u„ Vígkedvű M. u., 
Csonka u„ csapókortl ref. és a va­
gongyári áll iskolában 10 órakor a 
Füvészhert u. iskolában, délután 2 
órakor a Nyulasi barakban és a vá­
rosi szegényház imatermében. (Kis­
hegyest ut.)

Serdülő leányok összejövetele dél­
után fél 4 órakor a Diakonissza inté­
zetben,

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
összejövetelét dé'Jután fél 6 óraikor 
tartja a Leány-u. reá. elemi iskolá­
ban. (Rákóczi és Leány u. sarok.)

A Kálvinisták Tcmplomcgyesükte 
Vegyesénekkara tanulási óráit heten- 
klnt hétfőn és csütörtökön tartja 6- 
7_ig a Tanító Otthonban (Egyházi hi­
vatal udvarán keresztépület.) Uj ta­
gok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadta Szabó Lajos ref. 
kántor, karnagy.

Dec. 6-án délután 3 órakor a csa­
pókerti imaházban vallásos délután 
lesz a következő műsorral: _ 1. Fenn­
álló: Uram a töredelmes... 2. Köz­
ének: 54. dics. 1—2. v. 3. Imádko­
zik: Némedy 1. II. th. 4. Prédikál: 
Szundy Béla 11. th. 5. Gyermeksza- 
valatok. 6. Felolvas: Szundy B. IV 
th. 7. Szaval: Kovács K. tanító. 8. 
Qyermekénekkar. 9. Imádkozik: 
Szundy B. 10. Záróének 186, dics.

— .4 vármegye közgyűlése. Hajdú- 
vármegye törvényhatósági b.zottsaga 
e hó 12-én délelőtt tartja meg köz­
gyűlését

— Jublláris hangverseny. A Deb­
receni Izr. Ifjak Dalköre e hó 12-én 
este tél 9 órakor tartja 15 éves fenn­
állását jutilíáló hangversenyét, mely­
nek műsora a következő: 1. Beve- ^ 
zető beszéd. Tartja dr. Bnmtier La- ( 
jós, a dalkör elnöke. 2. Ludwig van 
Beethoven: „Isten dicsősége.“ „Him­
nusz. az éjhez“. Franz Schubert: „Mi 
szép az éj“. Felix Mendelssohn Bar- i 
tholdy: „Viszontlátás“. Előadja a 
dalkör, Rothmann Emil egyesületi kar­
nagy vezénylése mellett. 3. Ant. Dvo­
rak, Trio. Op. 90. Lento Maestoso. 
Allegro quasi dopplo movimento. An­
dante. Andante moderato. Allegro. 
Előadi.ák: Zongorán dr. Halm Ala- 
dárné, hegedűn O usted Arthur, csel­
lón Dorogi Árpád. Szünet. 4. Ludwig 
van Beethoven, Sonata op. 10. No. 2 
F-dur. Zongorán előadja: dr. Háhn 
Aladárné. Allegro. Allegretto. Presto.
5. Lányi Viktor: „3 magyar népdal.“ 
Adam Richard Qeníe: „líriság“.. Elő­
adja a dalkör, Rothmann Emil egye­
sületi karnagy vezénylése mellett. 
Jegyek kaphatók: Hegedűs és Sándor 
Békés Lajos, Werner Sándor. Her­
mann é.s Friedmann cégeknél.

Próbafőzés gázzal a városházán
A gáztőzés előnye: tiszla, gyors és olcsó - Megszűnik

a cstiledmizéria
A Magyar Mérnök és Építész 

Egylet debreceni osztálya ismeretter­
jesztő előadássorozat keretében de­
cember 13—14-én, esetleg iiMC 
és 16-án gázmintafőzést fog bénul­
tam. A bemutató mmtaíőzósen a ma­
gyar és német gyárak budapesti kép­
viselői a legújabb és legjobb gázíözo- 
ket és gáz-takaréktűzhely eket fogjak 
bemutatni, illetőleg ezeken fognak 
főzni.

Csonkamagyarovszág többi városai­
ban, Budapesten, Szegeden, Győrött, 
Pécsett és Baján, nem is beszélve a 
német, olasz, francia és angol váro­
sokról, ma már majdnem műiden 
háztartásban gázzal sütnek, főznek, 
fittének és vasalnak.

A háború, forradalmak és az ízt 
követő rossz gazdasági viszonyok 
akadályozták meg eddig ennek a má­
sutt régen bevált tudásnak e.terjedését 
Debrecenben. A Magyar Mérnök és 
Építész Egylet debreceni osztálya 
akarja megtörni a jeget e próbafőzé- 
Stckktil.

A gázíőz-ésnd nincs bcsszmikodás, 
idegeskedés, a füstölő kémény, a ké­
sedelmes és vizes fa- és szénszállítás, 
a tűzhely, a kémény, a csövek tisz­
togatása, kortnolása, füstölése stb. 
stb. miatt. A mai modern építkezések­
nél a konyhák szűkre vannak mére­
tezve és néhol egy kisebb konyhában 
nagy helyet foglal el a széntüzhciy. 
Egy ilyen nagy tűzhelyen sok fát, 
szettet pazarolnak el, mikor csak reg­
gelit, uzsonnát és vacsorát főznek, a 
mikor a sütőkre, egyáltalán nincsen 
■szükségünk és azokat is kell melegí­
tenünk.

Gáztűzhely es konyhában nincsen Ül­
és széntartó, hamu és az ezekkel já­
ró tisztát alanság.

Valószínű, hogy a debreceni höl­
gyek a bemutatás alkalmával meg 
fognak győződni a gázfőzés előnyei­
ről és annak gazdaságosságáról és

■V kiesen nem lesz háztartás, ahol

csak bo lehet vezetni a gázt, hogy a 
sok tisztátalansággal és kellemetlen­
séggel járó fa- és széntüzelésű tűz­
helyet gáztűzhelyekkel iel ne cserél­
nék.

A mintafőzés programja a követke­
ző: December 13-án, vasárnap minta­
főzés délután 5—6-ig, december 14-én 
hétfőn délelőtt 11—12-ig és délután 
5~-6 óráig. Kiállítás mindennap dél­
előtt 10 órától 1-ig s dé után 3-7-ig. 
ahol a gyárak képviselői a gázfőzök, 
gáztűzhelyek, gázvasalók, gázsütök 
kezdését fogják megmagyarázni és 
az érdeklődőknek mindenben felvi’á- 
gositással szolgálni. Amennyiben a 
szükség úgy kívánná, még 15-én, 
kedden és 16-án, szerdán délután 
5—6-ig szintén lesz próbafőzés ás ki­
állítás délelőtt 10—1-ig és délután 
■3-7-ig.

A mintafőzésen 3—4 fogdsas 
'komplett ebédek készülnek és a kü­
lönböző húsok és tészták gázon való 
elkészítéséi mutatják be. Minden tűz­
hely gázórával lesz felszerelve és a 
közönség által kiküldött bizottság fog- 

j Ja az órák állását a főzés előtt és 
I után leolvasni s ki fogják ott rögtön 

számítani, hogy a különböző ebédek 
elkészítéséhez szükséges gáz mennyi­
be kerül. A főzés ideje alatt a gáz 
használhatóságáról és a különböző 

! gázfogyasztási eszközökről Szegedi 
Gyula mőrnt'ik, a Magyar Mérnök és 
Építész Egylet debreceni osztályának 
titkára fog előadást tartani.

A mintafőzés helye a városháza 
közgyűlési terme. Tokintettel a terem 
kis befogadóképességéne, a mintafőzé­
sen számozott ülőhelyek tesznek. Az 
egyes főzésekre a jegyeket díjtalanul 
a világítási vállalat városi üzlete fog­
ja kiszolgáltatni (Rózsa ucca 3. sz.). 
Az egyes mintafőzésekre a tolongás 
elkerülése végett mindenki váltsa ki a 
belépőjegyeit, mert csak c díjtalan be­
lépőjegyek felmutatása mellett lehet a 
mintafőzésen résztvenni.

Legszebb
estélyi és slkelml ruhák

előnyős árban készülnék

CSENDES es EMMI
néldlvat Malomban

Piac-utca 38.1 töposta mellett

— JönnekI Titkos parancs. Lángoló 
Ifjúság. Idegen légió leánya.
_Érkeznek már pályázatok a hor

tobágyl csárda bérletére. Megírtuk, 
hogy a városi tanács kimozdít a bér­
i-étéből a jelenlegi hortobágyi csárda- 
bérlőt s azt ui vállalkozóink adja ki. 
A hivatalos h'.idctmény még meg sem 
jelent, csak a lapok ,közöltek a hirt 
és máris többen jelentkeztek a bér­
letre. Bejelentették pályázatukat Ha- 
bána József és Csapó László v-Sidég- 
lősök, akik Debrecenben már '-KV 
igen szép üzletet létesítettek s mai 
most azt ígérték, hogy a hortobágyi 
csárdát a legtökéletesebben felszere­
lik és nagy befektetéseket tesznek 
ott. Ugyancsak bejelentette pályáza­
tát pv miskolci vendégős, Rosen­
borg Mihály, aki Síin ten befektetése­

ket iger. Mindcncs-ire örvendetes, 
hogy végre szakemberek ér öklödnek 
a csárda bérlete Iránt, atney szek­
értő kezében igen jóit övedc'mez

— A Nópsziü Főiskolai Tan olya m 
szombati programja. D. ti. 5 órakor 
Oláh Gábor főreá .skolai tanár foly­
tatja a Művészi alkotás lélektana c. 
előadását, utána Wallis eh Oszkár 
■ügy. lektor Gabriele D'Anmmzióról 
tart előadást.

Adományok a bírói és ügyészt 
jnternátus részére, Dr. Fc: yv s Ignác 
20,000, dr. Fried Laos 25.000, tu. 
Nagy Sándor 20.000, Fá i ián Zoltánt 
517, dr. Lieder mann Henrik 100,000, 
Ljefkovitc Arthur • 100.000, püspökla­
dányi kir. járás íróság 10(1000, l$f- 
vángözmalom 500,000. Debrecen kir. 
törvényszék 76.C00, ,tóna István 
1 millió. Polgári Mártonná 100 000, 
Tóth Pál és társai 1 millió, földes 
Sánior 500.000, Tóth Aurél 20.000 
Neumann Adolf és neje 10.000. Nyir- 
Cifjyházai kir. 'járásbíróság 197.000, 
Kontsek Géza 200.000. Hegedűs Jenő 
■173, Singer Dezső 3 miliő, Bőszitay 
Dczsöné 100.000, Salgó László 50,000, 
Berkesz Sándor 500.0C0, dr. Gáspár 
Géza 350.000, Uodácska. János 1'0,000 
Szüli ányi Andor 150.000, Olchváry 
Zoltán 4U1000 korona. Fogadtak a 
nemes szivti adakozói; az internátus 
nevében köszönetem.t Nagy Kálmán 
igazgató.

_A francia Irodalmi délután iránt
oly nagy az érdeklő é.s. hogy ü ő- 
hchre csak az számíthat, aki 4gyét 
Csáthivnál elővételben váltja meg. 
A gazdag programon szerepel egy 
szép uj díszlettel és jelmezekkel 
előadandó regényes színdarab, Bar- 
berine rokkáa: egy vetített képekkel 
illusztrált előadás Daudet „Kis Izé“ 
cimü regényéről: Csutka Lenke sza­
valata; régi. nálunk teljesen ismeret­
len francia énekek, bemutatása: egy 
francia nyelven előadandó jelenet a 
Tudós nők I. felvonásából stb. Külö­
nös érdeklődésre tarthat számot az 
a bájos zömei kép, amelyet Leány- 
bucsti elmen a Dóczi-intézet növen­
dékei mutatnak be bretagnei népvl- 
letben. Tel es programot a vasárnapi 
számunkban közlünk.
_Jönnek! Titkos parancs. Lángoló

Ifjúság. Idegen légió Kánya.
—A La Fontaine Társaság megala­

kulása. A külföldi Irodalmi kapcsola­
tokat ápoló s a magyar mü.örditás 
vezéreit magába fogalaló La Fon­
taine Iroda’mi társaság vsárnap dél­
előtt fél 10 órakor, alakítja meg deb­
receni csoport át <i városháza kis 
kistanácstermében. Mindazokat, akik 
a tagok soréiba beléptek, valamint az 
összes érdeklődőket felkéri a szer-

Kábát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznekt

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérniI

Aszódi és Róth divatáruháza
A Miségi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

T$«tzt«i»et6hnek 5U/, kedvezményi

verő bizottság, hogy ezen az ala­
kúé gyűlésen w.'gvwek részt. A 
megalakulásra Debrecenbe érkezik 
dr. Schack Béla udvar, tanácsos, a 
társaság országos elnöke Is s az ala­
kuló ülésem beszédet mond. amely­
ben vázolni lógja a társaság mun­
káidnak nemzeti és kulturális fontos­
ságát. Kívüle dr. Hankiss János egye­
temi tanár fog előadást tartani. Ven­
dégeket szívesen lüt a wztőség. 
Belépődíj nincs.

— Jönnek! Titkos parancs, lángoló 
Ifjúság. Idegen légió leánya.

— Ma lesz a zsidó reálgimnázium 
Irodalmi délutánja. Az eddigi Irodal­
mi délutánok nagy sikere után is 
meglepő az a páratlan érdeklődés, 
amely a zsidó reálgimnázium mai 
előadását megelőzi. Dr. Szemére 
Samu, a kiváló filozófia-történetíró 
SpengJcrRtk, a XX, század legna­
gyobb gondolkodójának a nyugati 
kultúra bukásáról szóló elméletét 
fogja ismertetni. Ez„aá előadás mél­
tán keltheti fel a legszélesebb körű 
érdeklődést, de nem kisebb a vonzó 
ereje a műsor többi számainak sem. 
Nagy Andrásnak, a tehetséges fiatal 
lírikusnak újszerű, hatalmas lendü­
letű költeményei, valamint Falu--. 
Magda dráma! erejű szavalata nem 
mindennapi művészi élménynek ígér­
keznek. Az előadás ma délután h 
órakor a hitközség tanácstermében 
lesz, nehány Jegy még kapható He­
gedűs és Sándor könyvkereskedésé- 
be*.

RISKÓ 8
nőldlvatterme 

Ferenc Józcet ut 26. sz.
Arait a vleaonyoheek6peat

— Besurranó tolvaj a kollégiumi
Internátusbán. A kollég.umi internátus 
igazgatósága feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy az internátus 34. sz. 
szobájába december 2-án délben be­
hatolt egy 20—26 év körüli fiatal- 
.timber és ellopta a szoba an talált 
összes ruhanemüekeL Az ellopott ru- 
hanemüek eg'y részét a fiatalember 
az egyik ócskás üzletben eladta. A 
rendőrség a feljelentés alapján a nyo­
mozást megírni,tóttá a tolvaj fiatal­
ember kézrek eritösöpe.

— Elfogtak egy veszedelmes tol­
vajt. A debreceni rendőrség pénteken 
déli-lőtt e'fogta Pivnik ftnréné debre­
ceni asszonyt, «iki Klein Ltpót Dc- 
genfeld téri kereskedő üzletéből el­
lopott néhány millió korona értékű 
ruhaneműt. A rendőrségről kihal ga- 
tás után Pivnik Imrénél átkisértek az 
ügyészségre. Pivnikné ügyében u 
nyomozás tovább tart, mert a rend­
őrségre olyan értesítés érkezett, 
amely szerint Pivnikné még több 
bűncselekményt is követett el a vá­
rosban,

- Amikor a tehén megvadul. Ez
év ápri is 17-én Juhász Mihály tál- 
mazujvárosi gazdálkodó tehene meg­
vadult és az uccán Zákány Lászlónét 
felöklelte. Zákányné nyolc napon be­
lül gyógyuló sérü’ést szenvedett. A 
tehén gazdája ellen gondatlanságból 
okozott test.sértés miatt indult meg 
az eljárás. A debreceni törvényszék 
büntető tanácsa pénteken dé'előtt 
vonta felelősségre Juhász Mihályt es 
330,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A Tiszántúli Ipar és Kereskede­
lem közgazdasági hetilap páratlanul 
gazdag uj száma Tóth Ferenc rend­
kívül érdekes cikkét közli A kirakat- 
rendezés művészetéről, amit éppen a 
debreceni kirakatversennyel kapcso 
latban e’ kell olvasni minden ker.s 
kedönek és kirakatrendezőnek, sőt 
megőrizni Is kívánatos ezt a cikket. 
A népszerű s egyetlen tiszántúli köz­
gazdasági hét lap né külözhctctlen 
minden Iparosnak, kereskedőnek, vál­
lalkozónak, üzletembernek. Részletes 
cikket kősói • kks*Ahrereenyröl,
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A Máv. Egyetértés Btharmonikti»
zenekarának hangversenye. A máv. 
filharmonikusok 50 tagú együttese e 
hó 13-án, vasá nap délelőtt 10 órai 
kezdettel tartja meg ez idényben má­
sodik nagy hangversenyét a máv. 
műhelyte'Cip hangversenytermében. A 
hangverseny műsorát a köveik zök- 
ben adjuk: 1. Weber: Oberon nyi­
tány. 2. Bizet: L'ArlCssienn® Suite,
a) Prelude, b) Menuetto, e) Adagi, tto 
d) Canton. 3. a) Cibttlka: „Szerelmi 
Alom". Intermczzó. (Waise vision.)
b) Schubert: Moments musicaux. c) 
Liszt II. Magyar rapszódia. A hang­
versenyre belépőd.) nincs. A belé­
pésre jogosító jegyek e hó 7-étől, 
hétfőtől kezdődőjeg Zivuska Andor 
rnáv. titkárnál vehetők át az iizlet- 
vezietőség 1. emelet 5. szám- alatt 
(telefonszám 75.) A jobb ‘helyek biz­
tosítása végett kívánatos, hogy a 
hangversenyen résztvenni kívánó ér­
deklődők minél elő. b igyekezzenek 
helyeiket biztosítani. A zenekar; alap 
javára cső önkéntes adományokat 
köszönettel vesz és nyugtáz, a ren­
dezőség.

— Móricz Zsiginond ..F il­
lan só“ c. legújabb bájos re­
génye kapható Hegedűs és 
Sándor R. T. könyvkereskedé­
sében. Ára 52.500 K. és 5'/o 
felár.

— Legszebb karácsonyi aján­
dék es:v fénykép Liener műter­
méből Csapó ucca 1.

— <850 ember éneket Molnár Test­
véreknél gramophon lemezen, leg­
újabb gramophonok. tánclemezek 
nagvválasztckbaii.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo- 
lás, kirakatok tükrözése, Sipko- 
vits. Szív hl 14—15. Telefon 356

— perzsaszönvegek legolcsóbb. ,eg- 
elönyösebb beszedést forrása Lö- 
rincz-miihely. Szoboszlól-ut ll/b.

— Börkeztyük. elösmert legjobb 
minőségben Vitárlustiál, Pia_c 16. 
Csatlós, bélelt kutyabőrkcztyii 
150,000, szőrmebélésü csatlós nől- 
keztyü 200.000, vastag szarvasbőr 
csatlós férfikeztyü 220,000, csatlós 
szarvasbőr nőikezbvü 160,000. fagyi- 
leni fülvédő 30,000.

— Ügyvédek, takarékpénztárak, 
bankok figyelmébe! Minerva ügy­
véd) batáridő napló hosszai és széles 
alakban. Pénzintézeti napló a szo­
kott kivitelben az 1926-évre megje­
lent. kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkereskedésében a topogta mel­
lett. Telefon 51,

— A Margit fürdő teljes üzemben.
Kellemesen fütve az összes fürdő és 
zuhany termek nyitva vannak.

VtBKKV/KM nUUtieiLtÄ W8AU

SZÍNHÁZ

WÜSORt
Szombat: Pillangó főhadnagy. Bér- 

Ititsziinet
Vasárnap d. u. 3 órakor A nóta 

vége, operett. Victus — Tímár la, 
Béla - - Tamás Benő. Olcsó hely­
árak. Este fél 8 órakor A gyimesi 
vadvirág, népszínmű. Bérletszütiet.

Hétfő: Pillangó főhadnagy, operett. 
A) bérlet.

Kedd: Maricza grófnő, operetté. 
D) Bérlet.

Szerdán d. u. 3 órakor: A vihar, 
színjáték. Ifjúsági előadás. Este fél 8 
órakor Árvácska, Operette. B) bérlet.

Csütörtökön: Pillangó főhadnagy, 
operette. C) bérlet.

Pénteken: Cigánygró nő, epei ette. 
Uj betárolással. Először. Bérletszünet 

Szombaton: A boszorkány, dráma. 
Uj betanulással, Először. Bérletszünet

Pillangft főhadnagy
A Csokonai-szinház pénteken este 

felújította a Pillangó főhadnagy elmO 
operettet s a röprizen szokadanul 
csekély számú közönség ident meg. 
Ennek egyetlen oka van: a publikum 
érdeklődésé-r immár csigákkal sem le­
het feszíteni a bécsi operettstilus cső- 
kévén yci iránt s valóban kár lenne, 
ha a Csokonai-szinlhá z operettnp"r- 
tcárjában az. utóbbi időben mindinkább 
tapasztalható rendszertelenség rend­
szerré váln'k. A Csokonai-szinház 
Idei operettegyüttese a két elsőrendű 
karmesterrel és kvalitásos rendezővel 
az élén súlyosabb feladatok megoldá­
sa-a is alkalmas, mint amilyenek elé 
mostanában állítják -■ itt valóban n m 
lehet ellenérvként odadobni, hogy uj 
és jó operett nincs. Ma nincs, vissza 
kell nyúlni a klasszikus operettekért. 
Annyi közönséget legalább is von zá­
rának a színházba, mint az, unalomig 
agyoncsépelt bécsi stilus« gyári mun­
kák s egyúttal kielégítenék a közön­
ség komolyabb részének igényeit is.
A Csokonai-színház ma: operette gyűl­
te sénvk legtöbb tagin sokkal lobban 
bele tudná élni magát a i Itsszlkus 
operett levegőiébe, fejlődési Icihetősé- 
gíik hasonlíthatatlanul nagyobb lenne, 
mint a sablonfigurák megformúlá'á- 
ban, az együttesből hiányzó tenorista 
szerepel tété séno pedig a direkció kö­
telező Ígéretet teli. Az. érdek fahát 
kettős: a közönségé is és a színházé 
is $ nem képzelhető cl, hagy a szín­
ház már csak a saját érdekében is a 
jövőben ne állítana >"> isze. helyesebb 
operettmiisort.

Pillangó főhadnagy rüprize 
egyébként jó volt: Szathmriry a zene­
kar éléit s Remeit’ a színpadi rész be­
állításában becsületes teljesítményt 
adtak. (Eltekintve attól, hogy a le­
génység kijárását ellenőrző altiszt 
lega'ább harminc na ni szigorított fog­
sággal lakolna azért, hr- • ■v öltözve 
engedne ki a városba újoncokat, mint 
ahogy' a Csokonai-szinház színpadára 
a huszárönkénteseket kiállították.) Tí­
már IIa ragyogó szopránja frissen, 
szívvel teli cseng, iát kbim bájos .fs 
finom, kedves humort is ad. Számár 

; kényt franci a passzív szerv-eben !.- 
kellemes, disztingvá'.t stílusú, Tímár 
Kató temperamentumos, kackiás hu- 
szárönkéntes Tamás Benő groteszk
komikumával, szfi "az. humorával, öt 
1 élességével igen jól kiaknázta a hadi- 
önkéntes figura le-nctőségeit, Antfik 
hanggal inkább bina a címszerepet, 
mint iátékkészséggel. Csoliwkessy 
őrmestere annyira K. rakterisz.tikus, 
hogy egyes kiszólásai tu ságosan ka 
s-zárnyaiziiek. (hl)

i
Stefániái Imre hangversenye. A 

Spanyolországba származott kitűnő 
magyar zongoraművész, tartotta meg 
tegnap este az Arany Bika díszter­
mében hangversenyét. Játékának di­
namikai ereje az, első perctől magával 
ragadta a közönséget. Miiso'át 'end- 
ktvtil érdekesen Alitotta össze. Vég­
re hallottunk egy' mag\ ar művészt, 
akinek műsorában Liszt Ferenc

is meglepetést kel- I 
any Bika dísztérmé- j

dominált. Ennek a művésznek Is spa­
nyol zeneszerzőkön (keresztül kellett 
Liszt ferencig eljutnia. A műsor leg­
alább er e vall és tény az is, hogy 
külföldi hangverseny pódiumokon sok­
kal gyakrabban szörppel Liszt Ecrenc, 
mint idehaza. Stefániái Imre teljesen 
fel tud oldódni Liszt Ferenc muzsi­
kájában. Lobogó temperamentuma 
átízzik minden egyes akkordján. Fö­
lényes billen tési technikája époly 
csodálatos, amikor tohellet-hangula- 
tokat interpretál, (Chopin: Nocturne) 

mint crcscendó.ban (Liszt: Buno 
rallies). Bemutatott néhány spanyol 
szerzőt is; c-z nagyon jó kontraszt 
volt Liszt Ferencnek, aki a tegnapi 
estét gazdag egyéniségével tartal­
massá tette. Stefániái Imrét Likes 
ünneplésben részesítette a közönség, 
amely nem nyugodott addig, míg a 
művész harmadszor is vissza nem 
ült a zongorához.

Rendkívül kínos 
tett, hogy az Arany- 
ben szibériai hideg dermesztetté a kö­
zönséget és — a művészt. Értesü­
lésünk szerint ez. a balkáni izii ki­
siklás nem a hangversenyrendezőség 
(hibája. Nem tudjuk, hogy a szégyen­
letes eset okozó,a takarékoskodni 
akart-e csupán, vagy a debreceni 

közönség megújult kedvét akartja el­
venni a hangversenyek látogatásától?

F A.

A színházi iroda hírei:
Pillangó főhadnagy, ritka mulattató

operette ma, szombaton este bérlet- 
szünetben lesz megismételve. Kaca­
gástól hangos szakadatlanul a színház 
a mulatságos operette előadásain.

Tímár Ha és Tamás Benő játszák 
a vasárnap délutáni A nóta vége elő­
adásán Víktus, illetve Béla szerepét.

Sophie Salta nova és Alezander Ni­
kitin, a két orosz csodatáncos az ol­
csó lie ly árak dacara is fellépnek „A 
rróta vége" vásárnál) délutáni elő­
adásán.

„A gyimesi vadvirág" népszínmű 
vasárnap este.

Herczea Ferenc legújabb 
színmüve: A híd. A fővárosi 
Nemzeti Színház nagysikerű 
szinjátéka könvvalakban meg­
jelent, 36.6750.— Kapható He­
gedűs és Sándor rt. könvvke 
t eskedésében Telefon 54.

SPORT

a m E
birkózó-

A DTE vasárnapi birkózó- 
versenye

A nevezési határidő lezártával meg­
állapítható, hogy soha nem tapasztal! 
érdeklődés nyilvánul meg 
vasárnapi kerületi Hiúsági 
versenye iránt.

A pehelysúlyban a 1° nevezett kö­
zül a püspökladányi Rácz, a szolnoki 
Rontó, a nagyi: áll ói Stépán, a DM.1 íz­
ből Csuka és Kovács, a DTR-bőJ 
Papp István és Forgách neve emelhe­
tő ki és sportkörök a döntőben Is az 
ű találkozásukat várják.

A könnyilsulyban, ha Kállai Imru k 
tud fogyasztani, úgy közte és a szol­
noki Abel, a DMTE Dóró és Ménes.

I a DVSC Labonc és Sárközi, továbbá 
klubtársai, Kilón és Piros között dől 
el az elsőség kérdése.

Kállait hatalmas ereje, szívóssága, 
K.hónt és Ábelt technikája, Pirost é< 
Dórót állóképessége segítheti az. első­
ség elnyeréséhez. E súlycsoportban 
20 versenyzőt neveztek az. cgyesfi.k- 
tek.

A kisközépsulyhan az elsőség «ét 
dósé Keiner Károly indulásával ei 
dóit, a IhKdyezésekért Mester (Püspök 
ladány), Kovács, Borhy (Szolnok). 
Szabó (Nagy'kálié), Ménes, Stet 
blnsaky (DMTE), Kraus*, Frisch 
(DTE) fognak elkeseredett küzddinet 
vívni.

A nagyközé/tsulyban a szolnoki 
í Nagy Sándor, ha le fogyasztása slkv- 
I rill, úgy e'sö lehet, mellette tioltó és 
. Szabó (Nagykálló), Nemes (DVSCI 

és a még fiatal, de fehets'ges kezdi.
I DTE birkózó, Biró fognak szép, de 
I erős munkát végezni.
; A nehézsúlyban a DVSC-beli Kacsó. 
I a nagy kából Flilöp és a DTE-beh 

Váci közül az, elsőt lehetetlen megjó­
solni.

Vád régen nem versenyezett, de 
azóta nagyot erősödött és technikája 
is fejlődött Kacsó és Fiilöp régi mosj- 
biz.ható jó erők. Erdős (Szolnoki 
MTE) képességeit nem ismerjük. A 
verseny pontosan délután 4 órakor 
veszi kezdetét. . P. P.

A hitballblráh testületének vaeso 
rája szombaton este 8 órakor kez­
dődik a Royal kávéháziban, egybe­
kötve a Káldy- -Kollmanndéle ban­
kettel

i

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

MflagOezlaházsh:
URANIA: VUágattrakció! Lángoló 

ifjúság, életkép 9 felvonásban. Fősze­
replők: Colleen és Milton Bilisei. Ez a 
film a mai élvezetekben tobzódó tár­
sadalom képe. Kísérő: Álarcos bál a 
fogházban, burleszk.

APOLLÓ: A legszebb tengerész 
dráma. A titkos parancs, egy tenge­
résztiszt története. 8 felvonásban. A 
főszerepben Edmund Lowe. A legiz­
galmasabb Fox fi Iminek egyike a kém 
elhárító szervezet működése, a köte- 
■ességiudás erényének az éposza. 
Ovönvörü és megragadó tengeri fel- 
v ételek. Megelőzi az Úszó tébolyda, 
burleszk. 2 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Világfilm. Glória 
Swanson a legjobb szerepében. Az 
idegen légió leánva. dráma. 7 felvo­
násban. Az előttünk telicsen ismeret­
len világban peregnek le a rendkívül 
érdekes és fordulatos cselekmény je­
lenetei. amelyek Glória Swanson utól- 
érhetetlen művészetével cgyresülton 
mindvégig lekötik a nézők figyelmét. 
Kisérő: Séta a nagwiágban.

METEORBAN vasárnap ..Túl a 
szirteken". Glória Swanson és Rudolf 
Valentinéval a főszerepekben és .Ha 

i férfi vagv. ..“ Kalandor történet! 2 
sálcor egy szerre.

KÖZGAZDASÁG
ww»—MgMMKuw mummmaammtmmmmmmtm

103*00 koronával drágább u H</.n
A terménytőzde hivatalos río’yu 

ma": Tiszavidékl búza 305 ,»io, d“ 
nántuli 387—402.5 pestvidéki 39(1 
405, rozs 267—27225, árpa 230--340, 
sörárpa 285- 310, köles 195 - 205, zab 
245—260, tengeri 192—195. r.:oc? 590 
- -600. korpa 167—172.5.

A budapesti valuta-üzletkötések 
árfolyama): Angol font 345575 
346575, belga frank 3225 3239. cseh 
korona 2110—2119, dán korona 17768 
—17828, dinár 1261 1266. do'lar
71350—71750. francia frank 2740 
2755, hollandi forint 28i40 - 28740.
lengyel zloty 9700 ■ 10300, lei .131- 
334, leva 517— -520, lira ’877 - 2892. 
iira 16971 17021. német márka 16971
—17021, osztrák schilling 10041- 
10071, norvég korona 14480-14540, 
svájci frank 137Ö4--13774. svéd ko­
rona 1905,3—19113.

URÁNIA APOLLÓ vígszínház

Világaürakc'o! Lángoló ifjúság. VllágH'm !
A titkos parancs, tengerész dráma.

Glória Swansonnal:
Idegen légi« leénye.

<1

i",

\

fc: .-.teöóök? .
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ElŐkelS, beveze eit, hazai
biztosító intézel keres hajdu- 
megyei vezéi ügynöksége ré­
széi é agilis, szakmabeli

föügynökséfii tiiksrl,
Ajánla’ok „Biztos jövö ,. 

jeligére ezen lap kiadóhivata­
lába kéretnek

• C rovatban közlőitekért nem vil­
iét felelősséget sem a tzerkeaztőaéf. 
sem a kiadóhivatal.

Mikulási, karácsonyi, 
újévi ajándéktárgyak.
Manikűr- 6a fésű razattáK, pudarek. 
partomök, kölnivizek, dísztárgyak. —

150,000 korona vásárlásra 
ingy -n manikűr-bérletet ad

ex Olcsóságáról előnydeen »smcrt

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr,

HUN JÓZSEF unMterme
Sx6chenyl-ut«ft 1.

Du» válaaatökban 6rke*ett divatos 
angol kolmékoöl mogUipöen e«#- 
eyoe »rbnn vallat rtaalatra la.

Képkeretezés
üveg-, porcellán kOní'otek, 
nlimint hóxtartési konybe-

clkkek SegolesébO árakon
Hornyatsek István

Üveg , poruetlán- és háztartás! cikkek 
ktreskadésében, DeUiecen, Csapó u, 1.

MENEKÜLT ÓRÁS szakezeriíeo. 
■esteoö olcsóé vállal javítások«! 
Rákóczi-«. 3*. **•

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi-utca 13, sz.
K ult m ridenf le diazitő-szobráaz 
mu kát. Műkőből: hősi emlékeket, sír­
kövedet, s rezegely , lépcsőket, lábaza 
tékát, kerti vázakat Be ónból; etető-da ó 
vályúkat, ken éseket járdaszegélyeket 
*• lárdabun olatot, terrazo- és lapbur 
kelést, különféle mümá vány munkákéi,
Rajzokkal, költségvetéssel 

mindenkor díjtalanul szolgátok,

Parókát
raktáron tort egyévi Jótállással

Komáromi
hfl'gyfodrász, Arany Blka-bárhíz

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, érát vásároljon
VÁCI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

t Szlicsmunkak
tegelceóbtian és pontosan,

E
. és nyersárak szelíd 
árban beszerezhetók

MANN szűcsnél
M*kt6s-utca 22.Nagy Gyulámé

angol 6é francia nűlszahé

Nagy Gyula
műhlmzo és gépajourozé 

Blka-bérhex, József klr. 
herceg utcel oldaton.

1175/1925. vb.

Árverési hirdetmény.
A debreceni Mr. járásbíróságnak 

1925. Pk. 14614/2. számú végzése 
folvtán Kurucz Ovörzv szoboszlói la­
kos javára 5.000.000 kor töke, ennek 
kamatai 1.850.960 kor. eddigi, a benti 
és a még felmerülendő költségekből 
áUó követelésének behajtása végeit — 
eddig fizetett összeg betudásával. 
alperes debreceni lakos ellen 1925. évi 
december hó 17. napián d. c. II óra­
kor Debrecenben. Márton Kálmán ucca 
13. sz. a. szükség, esetén becsúron 
alul is elárverezem azon 13.000.000 ko­
ronára becsüli ingóságokat, melyek a 
fenti, illetve 10316. 10317 Pk. 1925. 
sz. alaoioglalási jegyzőkönyvben le­
foglalhattak u. m. ócska-, u.iszekcrek 
és vastencelvck.

Debrecen. 1925 noy. hó 29.
Lőrinci Endre 

klr. bir. végrehaltó.

Takács Imre
hengizerkészitő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék
szücséruban

NAGY JÓZSEF szücsmesternél
kapható

SZENT ANNa-UTCA 3. SZÁM.

Karácsonyi disatárgyak, gyermek- 1
edények, karácsonyja állványok, 

késügy esi tő saerssámok

eredeti solingeni korcsolyák
megérkeztek

SESZTINA LAIOS vaskereskedésébe
DEBRECEN.

FEST LENGYELtisztit
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

Zsirbódön
és mindennemű zománcedény 

a legjobb minőségben, legolcsóbban kapható a

Lámpagyárban
PIAC-UTCA 85. SZ.

Autogén heggesztés
jutányosán

Sípos István lakatosnál
Csapó-utca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók.

Lefiolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok
Szánténál, Szinbái-átjáré

Mindenki ajándékot kap,
aki az

ARANY BIKA Divatházban
vásárol (Bika épületben),

150,000 korona készpénzvásárlás után
1 guriga Oroszlán-cérnát és 1 drb szappant 

300,000 korona készpénzvasárlás után
1 prima törülközőt (vagy 1 drb nyakkendőt) 

400,000 korona kézpénz vásárlás után
1 blúzra való ten nisz flanel'l (v. 1 pár fin zoknit) 

500,000 korona készpénzvá árlas u'án
1 női inget (vagy 1 pár la férfi nadrágtartót) 

000,000 korona készpénzvásárlá« után
1 cérna fátyol női (vagy flór férfi) harisnyát 

800,000 korona készpénz vásárlás után
1 divatos selyemsáit (vagy 1 pár férfi bokavédőt)

1 000,000 korona készpénzvásarlás után
1 terű inget 2 gallérral (vagy 3 méter zefirt)

2 000,000 korona készpénzvásárlás után
1 divatos gyapjú bluz,t (vagy I kombinét) 

5.000,000 korona készpénz vásárlás uián
1 tebérvattás 2 személyes paplant.

Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is fentartjuk és 
kérjük arról meggyőződni vetelkényszer nélkül.

!

Előre!

Csak egy cél felé!

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartás

férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be
DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA" alelt).

KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!



1935 december 6.

VÍ7IUIIUYA *##••"*» i6«,eie ter.t«i. kCílltlUllMti AgyUrl'dk 360,066 kor.-tM
K« lmankaanya|ik leaiéUltolt árban, 

tlflnyomda. — Poalautln»«! null.tt siíllltenk.
Weinberoer Kerencz éi Térié, 

Budepeit, VII., Kéroiy klrély-et 18. sí.
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TEARUMOK,
likőrök, gyümölcs­
pálinka kúlöiiirges- 
srg«'k, uradalmi faj­
borok legjobb minőségben, 
olcsó árban beizerezhetöfc a

SZÍ LÁGY SÁGI
szeszkereskedésben
Csapó ucca 7.

áiinw

Accumulatorokat
töh BzakezerOen, Botch világítás, gyer­
kek, delejgyujtó*, autcizzok, dtazee 
vili« mos cikkek. Rádió aikalráezek 
gyári árban. Földvári debreceni I, 
elektrotechnikai gyár SzáCnenyl 

utca SS. Telefon 188.

Szőrmeruháit
iigolcsólta* beszerezheti és átala­

kíthatja lepjahb hivat szerlat
KŐVÁRT szűcsnél
Plac-u. 42-, Pannenle-udvií.

P Békebeli legjobb minősége
orosz szén és koksz

valamint száraz täzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gabanyi-telepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 26, Telefon 4-49.

Ha szép, modern, szolid kiviteli! olcsó
CSILLÁROKAT

akar vásárain!,
saját érdekében okvetlen keresse fel a

MAGYAR FÉM- ÉS LAMPAARUGYAR R T
debreceni raktárét

Piac (Ferenc József)-utc« 85, sz

He; jelenti Megjeleni!
H. G. WELLS:

A világtörténet 
alapvonalai.

At élet és at emberiség térté- 
netének tüköré,

Fordította: KISS DEZSŐ.
A történelem előtti korról szóló teje-

zeteket: Lambrecht Kálmán,
Függelékül: A magyar nemzet törté 

netének áttekintése.
Nem puszta felsorolása, vagy sze­

rencsés összefoglalása ez a nagy mü 
a történeti ás eddigi megáll api tása- 
uak, nem js egyszerű kiterjesztése a 
kutatás határainak, hattemn uí és még 
soha fel nem merült szempont és cél 
szerint va'6, éppen azért mimten ed­
digi kísérletnél egységese. t> és tél­
iesebb fetvetitése az eseményeknek, 
uj vi'ágkép, uf orientáció: történelem 
a XX. szazad, szemszögéből nézve a 
XX. század embere számára.
Ára diaza«, erős váazonkötésben 

665,000,— korona.
Kaotetó:

Hegedős és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

ii f/íomm mellett feletoö ->4

-íjfityi

űprWZ-

V, V a X

/ ,. J
Nappali frizura.

Divatos 
parókák 

Spéciéi beb| 
hajvágás 

Henne 
hajfestés 

Örök ondolálás
Párisi

hölgyfodrász
Tejptac-

- fe-v

ts

Esteli frizura.

Divat
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

keztylh k 81121 r ás
tnetl síwertiribinSCHÖN SÁNDOR

DBBRSCZEN, FIAC-UTC« 14. Cttapó-utea I*f6lt,

Korcsolyáik
minden választékban

BÉSZLEFt és DÁVID vaskereskodésbon 
a Kossuth-szobor mellett.

-Óh, jaj 11 EGGER I Éljen
MEUPASnillÁIÓt

Y e
KÖhöqés, é* .•

<z inyáfhásodLó» ej fen ' 
65 év> óta bavxíítcüi '

Mecjföjt ax ax
áthozott kó'nb-

Xapható minden 
q :j 6 qU6zs v tárban 
és drogériában

tiflaC56*h«msn?
meqsszsbsditit

Brüll S.
ill. tizsg. fogéit

fogmOtermeben
javíttass» fegait 

Debrecen, Piac- utca

Készít: arany hidakat, arany és mttarany 
togkoronákat, fogta máét, foghúzást «tb,

72,, Deák Ferenc-utca sarok.

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA nai divatházába

öebrecs», Piae- és Slmentfy-utea sarkán.
A legújabb divetu női- és gyermek-
kabátok, blúzok, pongyolák 6» boák,

továbbá női szövetek, vásznak, kanavisz, ágy­
ás aezlnlgarnlturák, paplanok, menyasszonyi 

kolengyák óriási választékban.
I Olcsd éráimról $-lfláPÍPfD i

lessék meggyőződni 1 llUjululll iFigyelem!

^ 'if vr

í$Wi>-

KÉRJEN

Iské//-

*

MESSMER-TEAT
BIBBSiBMWiMBPfllillljl BIB

a legfinomabb keverék, zamatos 
és használatban rendkívül kiadós. 

Körzeti képviselet:
ZSIROSY ÁRPÁD, DEBRECEN.

Egyszer próbálja meg I
Thea „Ássam

Floweri“-!
I zamatos és teilemai aroméju,Kimérve 

dekánként is kapható a

Korzó drogueríában
Piac ucca 42

Máthéí lines
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutányosabb napi Áron 
késeitek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gűz- és melegvIzfOtésI he 
rendezéseket, épület, bádogos mea- 

kilelakat és Javításokat.
Ha jó munkára van szüksége, 

forduljon cégemhez.

Megérkeztek 
UNGHVÁRYJÓZSEF

ceglédi kertészetéből

gyümölcsfák.
Vásárolhatók helyben

BETHU-N-UTCA 5
~i—iiani wisiiiiwmaiimriir-nrimmr mr~nr^~-

[GÖRCSÖS LAJOS
! BATTHYÁ^Y-U 26.

VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
készítését vállalja.

I RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

í öatkány- és 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hetóségllei 
szabadalmazva. — Háziállatokra none 
vaszélyaa I Nagyon olctón kapható ,

STERN testék üzletében
PIAC-UTCA 10„ Blütvzt srsakn
Ugyanott poloska és »vábbenéi-1 

Irtóeserbai nagy raktár.

fDEBRECENI ÖVEGKERESKEPELM1 R T. ,„J**’
Debrecen, Rózsa ucca 2:_(voit_S£abö^JLa|ot^Fiai^Ji£let).

Üveg, porcellán, lámpa, öliimÖáruk, háx* 
tartási cikkek é* táblaüveg nagy raktára,
MennyasBMiif! és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

likőr­
boré»-, visas uzsonna készleteket} 

chlnaoxOat tát, állvány virágtaHákek; 
a $ páccá evőeexkőat}
alumínium, zománc, barna ley. (HleáMÓ) edényt g 
hitelesített vendéglői sörös, boros, palinké» Uvegetg 
táblallveget ísriient. ulm, iHUiólt Bfó| ti töhór) minden méretbse.



eemtecfeNi nimm t* msA« IÍJ5 degemhtii ä.

APRÓ HIRDETÉSEK gjjgjjj
Eirvszrrs közlés díja 10 szóig 2000 koroua, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — állast 
vhuv foglalkozást kereaőknvk felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49, II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac. uvv# 34., Aezél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szóllősi trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15-, Grünné traíik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik iiaivan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

1 őhöny tisztítás cc nnn kor..izliéáesen vasalva Oü|UUU nü »| 
javítás önkölt'-égi árban s/ómit'utik. 
ruhafest ű, vég v tisztitó, géSzrnoao
Debrecen, Slmonffy-utca 55. »*, 

Póttal megbízást ted¥«zmánye$»n Intéz.

ÍLiödetl nemet *arrögepeK, Wattenrad, Puch 
motorok és kerékpárok, A. E. G. Írógépek.
Continental autó 6>a motorgumrntk
rétben. Alhatréeeek gyári raktáré és nagy javít* mOnelye
Molnár Testvérek müseeréezek, Nagytemplomnál.
Telefon : 7 27. Ke k szé fizetési feltételek,

I * \ post a I»I
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

ajánt mcgibizható diszkrét Fischer 
irodá’a Budapest, Vll.. Dohány uccu 
08, fii. 14,_____ _____________ IMS

KERESEK érvedül álló 37 éves intel­
ligens asszony részére nősülni 
szándékozó idősebb izr. urakat vi­
dékről. úgyszintén izr. házassági 
közvetítők sziveskedlcnek címüket 
velem közölni. Jelire: ...lói fizetve 
a kladóniv a falihoz._-_________7043

MELYIK kedves urifiu levelezne szó­
rakozás céliából vigkedélvií úri 
leánnyal. Levelet ..Havasi gyopár" 
iellrén n kiadóhivatalba kérek. 2074

KÖZÉPKORÚ lobb férfi érdeknólkUU 
barátságát keresi iobb nőnek, disz­
kréció mindkét részről. ..Vidéki'1 je­
tire a kiadóban. 2072

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.
20% KEDVEZMÉNY mindenkinek, ki 

nap- és esernyő szükségletét nálam 
szerzi be. óriási választék. Emyö- 
üzem. Sas u. 3. Javítások és áthú­
zások legolcsóbban.__________1468

in
TÖLGY anritott és hasábfa állandóan 

kapható házhoz szállítva Fischer 
Elek fatoareskedönél. Kámlv Ferenc 
József-ut 20. Telefon 647. __ lb55

EGY kis dívány és érv gyermekágy 
ebidó. Varga u. 43. II. aitó. 1959

VASKÁLYHA közénnagv eladó. Jó­
zsef kir. hr. ucca 24. fUszerüzletben.

2060

az elegáns hölgyek Illatszere.
Eredeti üvegeiben és 

kimérve kapható:

Rex drogueriában
Városház-épület.

Jómlnősögű

1 bútorok
fin olcsó Áron
É részletfizetésre
fej kaphatók
Ili WEINSTOCK HENRIKNÉL
I Wklőe-utca 2., Apeflá-botarOzleL

Divatos gyapjúszövetek
legolcsóbban beazerez- 

betók részletre ie

Kupfer leinő
pesztókereskediiéiKlsteniploinb^

I»I VtTEL
K6NYSZERKÖLCSÖN és hadfkölcsön 

kötvényeket veszek. Bővebbet Mik- 
iós-u. 13. ____ 1P74
BfimakhegdörszílliarmQniki

Taneveméi, Batthyány-u. 6. 
városi színházzal izemben.

KIVÁLÓ minőséiü falok szerint osz­
tályozott saláttermésti ó és tá­
boraink. továbbá kóser boraink ko- 
kadi és vámospércsi szőlőinkből 
beérkeztek. Legolcsóbb napi árban 
adluk. Eriedländcr Testvérek. Hat­
van u. 37-_______  2070

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szára 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővé! Jutányos áron el­
ad*. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

1*1 f.iapts j¥j
KABÁTOK, ruhák karácsonyi álban 

leriutánvosabban készülnek Beívá- 
rosiban. Kossuth ucca 26. 7078

KALAPOK bársonyból karácsonyra 
130.000. Alakítás 50,000 Belvárosi- 
ban. Kossuth u 26.__________ 2077

VASKÁLYHA, érv báránvbőr kabát 
és erv télikabát posztóból eladó. 
Török Bálint ucca 22.________ 20011

MARTINKAN 4 nyilas szóló elköltözés 
miatt eladó. Értekezhetni Hajdusám- 
soe, Erzsébat-tér 4. CzJkc Károly.

___________ _________________ 1922
KÜLFÖLDI bélyegek a világ minden 

részéből érkeztek. Bélycgotthnn. 
Füvészkcrt u. 14. emelet.______1954

ZAMATOS házibor literenként csak 
12,000. Kapható vasárnaponként 
10—4 órálr. Poroszlav-ut 53. 1955

és ágyterltök
e legszebb kivitelben, toglutányesabbae

„HÉRA“ kézimunkaüzletben
(Slmonffy-u. S.»g.a)bá»zOinak.

ELADÓ Andrássv-ut 13. számú be­
költözhető téli-nyári modern lakásai 
ház, 3 nyilas termőszőlő, falsryü- 
mölcsös. borház. Pince stb. mindé-

- nütt villany. Pesti u. 69. számú pa- 
iatetős ház. mindenütt villanv. viz. 
Értekezni köznapekon. Eli vészkert 
u. 14. Bélverotthonban az, emele- 
ten.________________________ 1216

UJBOR vámospércsi. narvobb tétel­
ben eladó. Simonvi-ut 25. 2061

GÁZKALYHA kicsi, lói melegítő ><- 
1 adó Trainer Dezső. Csapó ucca 11.

2066

I »I KERESLET I • I

MEGBÍZHATÓ feltétlen iózanóletü. k- 
I hetőler nvurdiias Pénzbeszedő lakás
' fűtés és íixfizctés javadalmazássá!,

valamint erv gyakorlott répfaváro 
azonnal felvétetik. Jelentkezések dél­
után 3—4 óra között. Babr Dávid 
F»kereskedelmi R. T. Küsővásávjér.

LAKATOSTANULÓK felvétetnek, ma­
gas fizetés. Széchenyi u. 50.__ 2076

TAKARÍTÓNŐ nagyon ügyes, nagv- 
toká-thQZ felvétetik. Piac 10. L 2055

HÄZMESTT.RPÄR. az asszony ügyes 
takarítónő felvétetik Piac 10.1. 2086

ÖRÖKBE adnék tizenkétéves árva. 
egészséges kis leányt, ióbb z-sidö 
családhoz. Értekezni Horovitzné, 
Hatvan-u. 9 szám.___________ 2083

PÉNZTÁRKEZELÉSBEN, könyvelés­
ben. kiszolgálásban gyakorlott in- 
distanő alkalmazást változtatna. Le­
velet ..Megbízható“ jeligére a ki- 
a d óhivatalba.

TÁRSAT vagy finonszirozót keres ioj 
bevezetett vállalat 4—500 millióval 
Tőke biztosítva. Megkeresések 
..Rentábilis“ jeligére a Debreceni 
Független Uiság kiadóhivatalába 
kéretnek. \9Ja

URILEÁNY lő Írással irodai vagy 
pénztárnoknői állást elvállal. Cím a 
kiadóban. 2024

yugalmazott fétlsztvisetökből alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvin-tér 19 I 22. ajtó 
(Püspöki’palota, Nagytemplom feláll oldalán)

Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000 
aprított fa . 47,000 
porosz szén 89,000 

„ bányakoksz 95,000
Araink hazaszállítva for 
galmi adóval együtt értendők

Saját érdekében kísérje 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga gyó 
ződhessen meg áruink kivál

Sapkák,
bébi kelepok és uniform 
sapkák kávén kaphatók, valamint 5 

borett anyagból Is kéozUlnok.

KLEIN, Simonffy utca 5,!

Hő és sárcipőt
szakszerűen )evrt Rosenberg és 

Hemmer, Plac-u. 8.

TISZTESSÉGES iparos fiatal ember 
15-ére lakást keres fiatalabb magá- 
nos asszonynál a Margitfürdö kö­
zelében. Cintet kérek „F'atal em- 
W“ ,plip-^re a kiadóhivatalba. 2041

I BEJÁRÓ mindenes főzönőt azonnal 
felveszek. Kossuth u. 22—24. 111.

~ _____________ 2058
GYAKORLOTT házivarrónő ajálkozik 

házakhoz. Bethlen u. 5. sz:__ 2062
FIATAL asszony elmenne háztartási 

alkalmazásba, varráshoz ért Cim 
Aranv János u. 5. aitó 4. 2067

ELADÓ: téllka bált, egv balkáni naild- 
ztár. cw bicikli pumpa és virágok 
zelrosbödöu, nagy tükör Lehotalnál, 
Slmonffy ucca 33.___________ 2013

VALÓDI perzsa nagy ebédlőszőnyeg 
eladó. özv. Székelyné, Teleki ucca 
81._________________________2063

KONKOLY és hátnozókorpáról vagon- 
tételben — mintát és árajánlatot 
küldünk Konyán Hengermalom 
<t Kouvit. 2070

MÁTÉ MIKLÓS készíti a legszebb 
parkettet. Lakás Lctai ucca 7. 2083

NAGYERDŐ elótt nyolcezerhatszáz 
négyszögöl fekete homok gyárte­
lepnek. konvhakertnek eladó. Kizá­
rólagos megbízott Dezső László 
Irodája. Eötvös 35.___________ I960

ELSŐRENDŰ rózsaburconya és hó- 
oahelv házhoz szállítva kapható, 
Rákóczi u. 5._______________ 2021

NYIRABRANYI határban 221 kát. 
hold tanvásblrtok eladó. Cim a ki­
adóban. 2014

Villanyvil*glt*sl 6s erfiít-itelí beren- 
derést l»gnlesóbben készít felelfissdg- 
g»l ViVamos materek ás »zárolási 
anyagok, izzólámpák állandóan raktáron.

Villamossági vállalat
FA NT A ERNŐ

Slmonffy utca 7. Telefon 10-10. i

kötvényeket
ve»*

Df. BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 8§. Telelőn 148.

INTELLIGENS fiatal asszony elmenne 
társalkodónőnek vagy gyermekek 

mellé, fizetés mellékes, csak ló ott­
hont keres. Matiné. Arany János ti. 
5. aitó 4,____________________ÜL?

ZSAKVARRÓNÖK. akik gépen tud­
nak varrni felvétetnek \V iencr 
Adolf zsáküzctfíben. Kossuth u. 2071

hivatalában, Aac tu 49.

|*| VE6YES |e|
KÜLÖNBEJARATU csinosan bútoro­

zott ticcaJ szoba úriembernek azon­
nal kiadó. Simonfív 38. 2065

KÜLÖNBEJARATU kétágyas bútoro­
zott szoba 15-re 2 fiatalember ré­
szére kiadó. József királyi 62. 2084

FORGALMAS htiven főtérhez pár lé­
pésnyire egy Üzlethelyiség berende­
zéssel átadó. Cim a kiadóban. 2087

KIADÓ két szoba konyha magános 
udvarral. Bercsényi ucca 53. 2088

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
lagos kamatfizetés mellett. 1651

JÉGVEREM öt darab különbeJárattal 
kiadó. Ugyanott raktárhelyiségek 
is kiadók. Széchenyi ucca 22. Te- 
Irfon 82. és 305. 2033

IRODAHELYISÉGNEK azonnal ki­
adó egyszobás, előszo'-ás, Parket­
tes helyiség. Piac ucca 70. 1. 2089

Frack, szmoking és zsáké!
kfilcsRnző Intézni Vátih, Vár-o. 2.

MARGITFÜRDÖ teljes üzemben, kel­
lemesen fütve az összes fürdő és 
zuhanvtermek nvitva vannak. 2044

MAGYAR, német, francia és a keres­
kedelmi levelezésben, kettős könyv­
vitelben. gyorsírásban perfekt kiké­
pezem. Cimet „Legolcsóbban“ jeli­
gére kiadóba. ?057

SZÉPEN bútorozott szoba killönbeiá- 
rattal azonnalra kiadó. Htmvadi M- 
Keresztépület. .2063

HUSFÜSTOLÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt

INTELLIGENS izr. család kosztor 
adna. József kir. h. u. 11. lw]

I Lapkihordo asszony
1 felvételik
1

i I Oibreczinl Független Újság
II kiiMkltitilibiB.

Nrnnmtott HntcJbí i S«*d'b irod*i»ni v evnrtto« '♦«séOTtbficstv tOey-pyturdliahaa Plac ate'


